
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Schäfer-Gümbel (SPD) vom 31.08.2004 
betreffend Veranstaltungsplanung und -organisation  
der Landesregierung  
und  
Antwort  
des Chefs der Staatskanzlei  
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit den Ressorts wie 
folgt: 
 
Frage 1. Welche Veranstaltungen plant die Landesregierung - gegebenenfalls in Kooperati-

on mit Dritten - in der zweiten Jahreshälfte 2004 und im Jahr 2005 (Aufstellung 
bitte nach Ministerien, die Veranstaltungen der Landesvertretungen in Berlin und 
Brüssel bitte gesondert ausweisen)? 

 
Frage 3. Welche Agenturen sind mit der Vorbereitung bzw. Durchführung dieser Veranstal-

tungen beauftragt (Aufstellung bitte nach Ministerien, die Veranstaltungen der 
Landesvertretungen in Berlin und Brüssel bitte gesondert ausweisen)? 

 
Frage 4. Wie hoch sind die jeweiligen Kosten für Agenturen etc. bei der Durchführung 

dieser Veranstaltungen geplant (Aufstellung bitte der Ausgaben der jeweiligen 
Veranstaltung nach Ministerien bzw. Landesvertretungen in Berlin und Brüssel 
ausweisen)? 

 
Die Antworten zu den Fragen 1, 3 und 4 bitte ich der beigefügten Tabelle zu 
entnehmen. 
 
Frage 2. Welche Kriterien legt die Landesregierung bei der Auswahl von Themen und 

Referentinnen und Referenten zugrunde? 
 
Die Auswahl der Themen richtet sich nach dem Schwerpunkt landespoliti-
scher Fragestellungen im Sinne einer Vertiefung und Verstetigung durch 
öffentliche Veranstaltungen. Damit wird zudem der Informationspflicht der 
Landesregierung genüge getan. Die Auswahl der Referentinnen und Refe-
renten soll dabei das Meinungsspektrum bei spezifischen Fragestellungen 
abbilden, um den Diskussionsstand zu den jeweiligen Themen darzustellen. 
Die Landesregierung ist bemüht, jeweils dazu fachlich kompetente und aus-
gewiesene Persönlichkeiten zu gewinnen. 
 
Wiesbaden, 12. Januar 2005  

Stefan Grüttner 
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